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「JENESYS2022」第二次日本香港高中生线上交流  
１．线上交流概要 

【目的】 

本项目是因新冠疫情无法开展对面交流的情况下，由日本和香港高中生以线上形式进行的一个交

流活动。通过两地高中生从独自的角度和感性，介绍各自的国家、地区和校园生活，围绕共同主题

进行小组讨论等交流活动，加深相互理解和彼此之间的友好关系。（日本香港高中生线上交流包括

本次交流，本年度共实施 2次）。 

 

【参加者】香港・元朗商会中学 18 名、日本・福井县立武生东高中 27名 

 

【日程方案】 

日期  

地区  

内容  参加者的提问内容和反响（参加人数） 

2022年 

11月21日 

福井县 

 

【说明会】 

①主旨介绍（项目概要等）  

②至交流当天的准备事项介绍 

③观看福井县相关视频  

④小组活动(自我介绍、破冰） 

（参加人数：香港高中生 17名、日本高中

生 26名） 

2022年 

11月22日 

福井县 

 

【学校交流】 

①学生代表致辞、介绍学校和地区概要 

（香港高中生・日本高中生） 

②小组交流・主题相关发言  

［主题］ 

小组 1：传统美食 

小组 2：传统美食菜谱 

小组 3：传统音乐 

小组 4：饮食文化 

小组 5：课外活动 

小组 6：文化祭·运动会 

小组 7：探究活动 

小组 8：饮食文化 

小组 9：校规·课外活动 

・交换意见 

・总结 

围绕日本高中生事先提出的 9个主题，分

组对每个主题进行了交流。传统音乐组介

绍了盂兰盆舞。虽然盂兰盆舞是传统舞

蹈，但却不为年轻人所知，香港学生对此

也露出惊讶神情。 

在文化祭・运动会组的交流中，香港高中

生利用视频介绍了香港的学校生活。传统

美食菜谱组介绍了炸猪排盖饭的烹饪方

法。还有学生亲自制作并介绍了抹茶。每

个组的学生都做了精彩的表演，积极地参

加了交流。 

（参加人数：香港高中生 18名、日本高

中生 27名） 
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③发表交流内容  

④合影留念  

 

２．照片 

 

 

 

 

【合影留念】交流的合影留念！“茄～子”！ 【小组交流】香港学生介绍课外活动 

 
 

 

 

 
 

 

【小组交流】日本学生亲自制作并介绍抹茶！ 
【地区介绍】大家对福井的传统工艺品兴趣盎

然！ 

 

 

３．香港高中生感想（摘选）  

◆ 元朗商会中学 高中生 

日本有很多香港沒有的美景與文化，例如煙花大會，而當地學校的文化和規矩都與香港不同，

有文化祭，放學後同學要留下清潔課室，很新奇有趣。 

 

◆ 元朗商会中学 高中生 

日本同学的准备非常认真，甚至在镜头前展示冲抹茶和包饭团的方式，使我获益良多。 
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◆ 元朗商会中学 高中生 

終於有機會跟其他國家的同學交流，也敢於一起用英語交流。 

 

◆元朗商会中学 高中生 

他們介紹了當地的美食文化。比如说有珍珠米，水羊羹，蟹，蟹。在當地因價錢昂貴很少人可以

嘗到因而有人將蟹打造成平民也能吃到的菜色，如拉麵海鮮丼等等。 

 

◆元朗商会中学 高中生 

日本的傳統音樂有こと·そう、盆踊り、雅楽。有些學校會教初中生學こと·そう。而盆踊り有

約 500 年的歷史，十分悠久，但在日本年輕人中並不流行。 

 

４．日本高中生感想（摘选） 

 

◆福井县立武生东高中 高中生 

像这样与海外学生交流，这次还是第一次，所以我非常紧张。对事先想好的话是否合适感到非常不 

安，也担心自己能否表达清楚等。但是交流开始后，我发现香港同学都非常友善。我们因为紧张而沉默不 

语时，他们叫我们的名字，友善地提供话题。他们好像也听懂了我想说的，我感到非常高兴。 

虽然我表达得不够完美，但是他们明白了我的意思，我觉得非常好。虽然语言不同，但是大家能谈笑

到一起，我也感到非常幸福。我在这次活动中得到了至今没有过的新启示。组内的每个人都非常友善，互

相协助，进行了很好的交流，也加深了友谊。 

我希望今后这样的机会能越来越多，我会在本次经验的基础上更加努力。 

 

◆福井县立武生东高中 高中生 

通过参加此次线上交流活动，我再次体验到与外国人交谈、了解自己未知世界的快乐、与他人交谈的 

快乐、与对方就共同的兴趣爱好交换意见的快乐等。此次交流是一个能体验各种快乐的良好机会。这次交

流让我产生了今后想与各国人交谈的想法，因为我发现自己还只是知道其他国家的表面部分。 

例如，我们组互相介绍了传统美食菜谱。香港同学介绍了蛋挞的制作方法，但他们说这是从英国传来

的。我虽然在历史课中知道香港曾是英国的租界，但是具体产生了什么影响，这次还是第一次知道。这样

的深层交流能使我了解这些，所以我认为本次日本香港高中生线上交流非常有意义，是一次难得的机会。 

 

◆福井县立武生东高中 高中生 

我在此次线上交流会上的收获是，虽然各自母语不同，但只要我们说自己学过的英语，就能互相理解

沟通。对此我非常赞同，也感觉非常好。由于是线上交流，出现了各种问题，但我感觉非常愉快，留下了

美好的回忆。 

我感觉最愉快的是自由交谈。对方在介绍结束后，询问了感兴趣的事情以及我们的兴趣爱好等。因为

必须要用英语交流，所以英语不好的我感到很费劲。但是我牢记着“要用英语交流”，交流得还算顺利。

这次真的是一次很好的经历。 
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◆福井县立武生东高中 高中生 

与海外的人交流扩大了自己的视野，得到了各种信息，非常好。对方非常友善，我们谈得非常愉快，

甚至规定时间结束时我们感觉话还没有说完。校规的差异超出了我的想象，令我吃惊。我希望能像他们学

校一样实施手机闭锁等。我被选为感想代表，感觉很紧张，但最终我的致辞很成功，让我非常有成就感。

因为了解不同的文化非常重要，而且也有必要提高交流沟通能力，所以我希望今后还能举办这样的活动。 

 

５．参加者的对外宣传、新闻报道等  

  

 

2022年 11月 22日（福井县立武生东高中 网站） 

「1年级的学生与香港高中生在线互动。」 

本校的高中生与香港的高中生互相介绍文化、习俗和生活方式，学生们都

能够加深国际理解了。 

 

实施团体：公益财团法人日中友好会馆  


